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COMUNE DI RENATE

       Provincia di Monza e della Brianza

	ORDINANZA N. 2/2024 
	Renate, 25/01/2024 


OGGETTO: LAVORI DI ESTUMULAZIONE CIMITERO COMUNALE TOMBE A TERRA CAMPI A-B-C 

SINDACO 

Visto il D.P.R. 10/09/1990 n° 285 “regolamento di polizia mortuaria”

VISTA la Circolare del Ministero della Sanità n. 10 del 31.07.1998

Vista la Legge 30/03/2001 n° 130 “disposizioni in materia di cremazione e dispersione delle ceneri”

Vista la L.R. 30/12/2004 N° 33 “Testo unico delle Leggi Regionali in materia di Sanità” così come modificato dalla L.R. 04/03/2019 n° 4

Visto il Regolamento Regionale 14/06/2022 n°4 “Regolamento di attuazione del Titolo VI bis della L.R. 33/2009 “

Visto il vigente regolamento Comunale di polizia mortuaria approvato con Delibera del Consiglio Comunale n° 26 del 21/07/2010 e s.m.i..

Sottolineato che questo Comune è dotato di Piano Cimiteriale approvato con Delibera C.C. n° 36 del 27/10/2010 che conclude escludendo “….per i prossimi 20 anni…” l’eventualità di un’espansione del cimitero esistente.

Dato atto che a seguito di azioni di gestione del cimitero promosse dai servizi demografici sono state individuate una serie di concessioni cimiteriali scadute, relative a sepolture a terra in cassoni in cls. ove i congiunti hanno manifestato disinteresse ad assumere ogni determinazioni in merito, pertanto è necessario intervenire ai sensi dell’art. 44  del regolamento suddetto.

Sottolineato che il presente intervento riguarda sepolture comprese nei campi denominati A-B-C del cimitero “parte vecchia” e che in ogni tomba sono normalmente presenti due feretri oltre a resti mortali di precedenti esumazioni.

Rilevato che trattasi di estumulazioni ordinarie ai sensi dell’art. 43 del regolamento cimiteriale essendo trascorsi in particolare almeno 30 anni dalla tumulazione più recente. 

Richiamato il progetto a tal fine predisposto dall’U.T.  

Rilevata la necessità di mantenere la più ampia disponibilità di sepolture per la conseguente riassegnazione dei posti, procedere alle estumulazioni di tombe dai campi denominati A-B-C del cimitero “parte vecchia” secondo l’elenco e le modalità operative contenute nel progetto sopra richiamato

Ritenuto necessario provvedere alla chiusura temporanea del cimitero durante le operazioni di estumulazione a tutela dell’igiene e salute pubblica, nelle giornate dal:

· 01/02/2024 al 02/02/2024

· 06/02/2024 al 07/02/2024

· 13/02/2024 al 14/02/2024

Precisato che è consentita la sola presenza del personale addetto alle operazioni di che trattasi della ditta Edildue Di Gianluca Morstabilini & C. S.a.s. Cassago Brianza LC Partita Iva 02644840130 - affidataria del servizio per questo Ente, nonché eventualmente del personale comunale addetto ai servizi esterni
Richiamati gli art. 50-54 del D.lgs 267 del 18/08/2000

Visto l’art. 43 del regolamento Comunale di polizia mortuaria







ORDINA

1) Lo svolgimento delle operazioni di estumulazione ordinaria dei feretri tumulati a terra dei campi A-B-C del cimitero “parte vecchia” secondo l’elenco predisposto dall’ufficio servizi demografici e il progetto esecutivo dell’U.T. comunale sopra richiamato.

2) La cremazione di salme indecomposte rinvenute nelle sepolture, (secondo l’elenco allegato al progetto di cui trattasi) i cui congiunti hanno manifestato disinteresse ad assumere ogni determinazione in merito, rilasciando comunque liberatoria ed assenso, (agli atti comunali) ad ogni operazione intrapresa dal Comune.

3) la collocazione nell’ossario comune, delle ceneri e resti mortali rinvenuti nelle operazioni.

4) La chiusura del cimitero ai visitatori e ai parenti dei defunti interessati, durante lo svolgimento del servizio. 
5) L’adozione di ogni cautela necessaria ad evitare ogni situazione di disagio per le maestranze e nel rispetto delle salme estumulate 

6) La pulizia e lavaggio al termine di ogni turno lavorativo di tutte le superfici interessate ai lavori.

                                                     DISPONE

· che la presente ordinanza sia affissa all’Albo Pretorio on-line, all’ingresso del cimitero unitamente all’elenco delle sepolture oggetto di estumulazione e pubblicata per lo stesso periodo sul sito internet del Comune fino a conclusione delle operazioni oggetto della presente;  

· che copia della presente venga trasmessa al servizio di Polizia Locale incaricata dell’osservanza fino allo scadere della stessa.  

· la trasmissione del presente provvedimento alla ditta incaricata del servizio per ogni adempimento di competenza.
SINDACO 

Matteo Rigamonti 
